企业进行生产经 营活动与劳务赊 销的尚未收回的 暂由它单位所占 的资金。一方面, 正常的应收与应 付是企业扩大市 应收,这也增加了 企业的经营风险。

从我们企业 收往往与以下几 合同是如何签订 否完整? 中途有没 位? (2)资信:合同 双方的长期信用? 双方的款项支付 常态? 具体经办人 有否调动、是否落 实到人? (3)质量:

标的是否按时按期检验达标? 未达 标的处理及善后? (4)检索:过程文 件是否保存完好? 归档工作是否落

么做,要守合同重信用。某种意义上 讲,做好应收应付的基础和"抓手"就 是:契约约定。问题是:我们有些同变。

应收账款是 事忘记了这茬,或者产生了"扯皮事 务"不能及时了结。最终是:活干完 了,钱忘了收!

今年4月,电力电子展开了为 期三个月应收账款的清理及催讨工 用的属于本企业 作,清理项目177个,其中竣工未按 合同收款项目达81%。前期由成本 部列出项目所处状态,如:暂停、施 工中、竣工(资料未移交)、竣工(资 场、提高销售收 料已移交)、审计中、审计完成等等, 人、获得效益的商 由此,可清晰的反应出未及时收款 业信用;另一方 的原因及责任人,避免了在账务催 面,有赊销也就有 讨过程中穷忙、瞎忙,做到了"要事 优先、环环相扣"。过程中,在第一期 收款计划未按时达标的情况下,公 司将原成本部、工程部及项目总经 实际状况来看,应 理各自为营的模式,及时调整为项 目总经理负责制,即项目总经理从 个因素和环节密 项目立项、竣工结算直至款项到账 切相关:(1)契约: 全过程负责,成本部、工程部及财 务部作为辅助部门,按项目总经理 的?约定的条款是的计划完成各自工作,从而,避免 了部门间沟通时, 谁都想做老大, 有变更? 怎样的情 最后把沟通变成了八卦。通过机制 形下会产生最大 调整,截止7月底,我们完成了 风险?对手、对价、159个项目的收款,累计金额近千 对策是否明确到 万。现电力电子已将每月汇总项 目状态,每季度进行应收账款核 对,每半年汇总通报延期收款项目 制度化。

眼下,四季度已经来临,必须强调 重视和做好应收账款的工作, 首要任 务是"摸清家底"。加强应收账款的 管理,是防范公司风险的重中之重。公 司将进一步完善项目总经理负责制, 将"应收账款回笼到账"纳入考核,切 实做好应收账款的"统计把控、事中预 我说这么去落实好!依据是什 防、监督回收"的工作,保证应收账款 么? 就是契约、合同,怎么约定就怎 的合理占用水平和收款安全,减少坏 账损失,降低企业经营风险,并通过机 制完成"要我做"到"我要做"的角色转 □ 汤凤敏



9月24日, 为期三天的2017年中国 技能大赛、上海市市级机关"建功十三五" 劳动竞赛 --上海市电力工程行业电力电 缆安装工职业技能竞赛落幕了。这次竞赛 分为理论知识考核和技能操作考试两个部 分。来自国有、民营不同性质的19家企业 80 名选手进行角逐比武。公司派出了两名 选手参赛,参赛个人分为69.445分和 67.655分,无缘团体优秀和个人优秀奖项。

自从 2015 年上海市电力工程行业协 会举办上海市电力工程行业职业技能竞赛 以来,至今举办了三届,公司三次派队伍参 加。成绩由第一届的团体第二名,个人第二 名、第三名,直落至第三届团体和个人都没 获奖,值得深思和警醒。

回顾比赛得奖:有领导高度重视的原 因,有讯息触觉灵敏、专业对口、能力挖掘、 准备充分的原因。对比这次电力电缆安装 工职业技能竞赛, 我们成绩不佳的原因主 山。我们各级都要在各种技能工种方面培 要是三个方面:第一方面,电缆业务竞争激 烈, 电缆安装还不是我们突出的强项;第 二、赛前培训还不到位。因为竞赛有其特有 规则, 即技能操作考试方面有详尽的考评



细则,严格规范各项操作顺序及要求。而我 们公司选手技能侧重于技能操作和质量考 评,缺项于各项规范化操作,导致失分;第 三方面是参赛选手年龄偏大,在45岁以 上。电力电缆安装工不仅要求手上工夫技 艺纯熟精湛,还要有体力支撑。这次竞赛技 能操作考试:一是 10KV 交联聚乙烯绝缘 电力电缆绕包式中间接头, 用时 45 分钟; 二是 35KV 交联聚乙烯绝缘电力电缆接头 切削反应力锥,用时60分钟,两项操作考 试之间间隔45分钟。这两个技能操作考试 时, 电力电缆都是架在离地 20 多公分架子 上、全程半蹲操作、从质量考评精度上要求 以毫米计,要求竞赛选手具备良好体力和精 湛技艺,这样下来我们选手显得力不从心。

比赛总有好差之分,关键是教益在哪 里?知耻近乎勇,好学近乎知。差距可以激 励我们:以差距为动力,学无止境、山外青 养年轻人,让他们尽快成长起来,公司也会 给他们展示能力的舞台。

我们有理由相信:新人能人辈出,今后 会有好成绩。

10 千伏分布式光伏电站无功补偿设备参数的设置

分布式光伏电站特指采用光伏组件, 将太阳能直接转换为电能的分布式光伏电 站系统。其利用分散式资源、装机规模较 小,布置在用户附近。分布式光伏电站通常 接人低于35千伏或更低电压等级的电网, 利用原有的用户建筑的屋顶的空余场地安 装太阳能组件来发电给就近的用户供电。

多数情况下,分布式光伏电站通过升 压变压器,将逆变器的低压交流电压升到 10 kV 并入电网。经过升压后,虽然也会产 生一定的无功功率, 在太阳光照稳定的时 候,通过逆变器自身的无功调节,使得并网 点的实时功率因数达到95%以上。根据 《供用电营业规则》,100 kVA 以上的高压 供电用户执行 cosφ 为 0.9 的标准,满足国 家电网公司对 10 kV 用户的功率因数的考

核要求。但由于受天气等因素对光照的影 响,发电功率在不断的变化,特别是在早晚 和阴天发电量较小时, 功率因数会小于 90%。当雨天光照很小或夜间逆变器停止 工作时,变压器处于空载状态,相当于感性 负载,会产生感性无功,加上电缆线路和逆 变器汇流箱等设备的影响, 关口计量表的 功率因数反映在月底电费账单上会很低。

2 关口表功率因数计算

关口计量表的功率因数计算如式

$$\cos \varphi = \frac{P_{\mathbb{E}}}{S}$$

其中,P正为一段时间内光伏电站从 电网吸收的有功电度,即电站和用户的用 电电度量; □ 周国发(连载之一)

配电网是电网的重要组成部 分,是地区建设发展的基础性设 施之一。地区经济发展及其规划 对电力的需求是配电网布局设计 的原动力。如何保证配电网适应

并具备较强的接受电力的能力, 为当地 经济建设和人民生活水平的提高提供优 质可靠的电力供应, 是配电网规划所要 解决的主要任务、是我们的不忘初心。

为推进"美丽浙江"建设,使丽水地 区网架结构坚强可靠、调度运行简便灵 活、投资网损经济节约,浦海电力受命启 动该规划项目。我们结合当地的实际情 况,将配电分区按照目标网架、地块开 发、负荷性质等参考依据划分供电网格, 并以供电网格为单位,针对其目标网架、 设备选型、供电可靠性等指标进行差异。状电网的供电能力、电网结构、装备水平。组同事们认真不懈地努力,在公司领导。要求,理清近期的中压电网建设和改造

浙江丽水配电网专项规划纪实

化规划,从而为最终实现供电网格的独 立运行和管理。为此,我们成立由项目经 理为组长、项目技术负责人为副组长、各 规划人员为组员的丽水项目工作组,负 责地开展了《丽水地区配电网网格化专 项规划》的工作。

丽水项目主要工作内容分为:规划 区概况、现状电网分析、负荷预测、近中 期高中压配电网规划、投资估算、规划成 效等。项目开展期间,工作组成员多次赴

果以供电网格为单元制定远景及近期逐 年规划方案,形成项目库,其中对新建变 电站、开关站、环网站等电力设施的站址 选择实地勘探,择优确定最终规划站址; 并结合项目工程量计算得到逐年投资估 算结果; 最终量化各阶段年的各项关键 技术指标,与现状年指标进行对比,体现 丽水地区通过规划,用电需求是否得到 满足,现状配电网薄弱环节是否得到解 决,通过数据形式明确供电能力、供电可 实地进行原始数据收集整理工作以对现 靠性等各个方面提升的程度。通过项目 的主要问题,结合区域社会经济的发展 三方面做出分析评估; 根据负荷预测结 的支持以及丽水电力公司各部门的配合

下,前后历时两个月,按时完成了 丽水地区的规划编制。 本次规划还在调研电网现状 的基础上,针对现状电网存在的 主要问题,以远景、近期负荷预测

为基础,确定各负荷水平年的目标网架, 并提出 2017~2020 年逐年中压配电网 建设和改造项目,以达到可持续满足区 域社会经济发展的要求。本次规划重点 解决以下问题:

1、提升供电能力,满足新增负荷的 用电需求,改善配电网设备的重载、过载 情况,消除"卡脖子"等电网瓶颈,确保 "配得下、用得上";

2、充分调研电网的现状,掌握存在 项目, 短期内使配电网相关指标有较大 的提升;

3、提高供电可靠性,加强配电网网 架建设,合理调整供电模块,均衡负载分 布,优化接线模式,消除电网结构隐患, 保障电网安全和供电可靠。

丽水地区配电网网格化专项规划由 浙江省电力公司推行,是新规划理念培 育和推广是一个新的系统工程,这个规 划理念体系具有一定的前瞻性、开放性, 它需要我们规划人员长期的坚持, 同时 可根据形势发展不断吸收补充新的元 素。浙江丽水项目的成功对其他地区的 电网规划有着积极的借鉴、推动作用。



